



КАНОНЫ ПРАЗДНИКА ВЕДЕНИЯ ВО ХРАМ ПРЕСВЯТОЙ ВЛАДЫЧИЦЫ НАШЕЙ БОГОРОДИЦЫ И ПРИСНОДЕВЫ МАРИИ

Первый – Георгия, митрополита Никомидийского, глас 4,
и второй – Василия Пагариота, архиепископа Кесарийского, глас 1

Песнь 1.

Ирмос: Отверзу уста моя, / и наполнятся Духа, / и слово отыгну Царице Матери, / и явлюся, светло торжествуя, / и воспою, радуяся, Тоя вхождение.

Премудрости, Пречистая, Тя сокровище вемы и благодати, точашую источник приснотекущий разума, просим: Твоя капли одожди, Владычице, еже воспевати Тя присно.

Превышши, Пречистая, Небес бывши, храм и палата, в храм Божий возложилася еси Тому уготоватися в Божественное жилище пришествия Его.

Свет возсиявши Богородица благодати, вся просвети и совокупи пресветлое Ея украсить торжество песнями: приидите, к Ней стецемся.

Дверь славная, помыслы непроходимая, двери отверзши храма Божия, ныне повелевает нам, совшедшим, Божественных Ея чудес насладитися.

Стецемся днесь, Богородицу почитающе песнями, и торжествуем духовный праздник: в храм бо Богу дар приносится.

Песнями да воспоим Богородицы славное предшествие: к храму бо днесь, яко храм Божий, приносится пророчески дар многоценный.

Песнь 1

Ирмос: Отверзу уста мои, и они исполнятся Духа, и слово изреку Царице Матери, и явлюсь светло торжествующим, и воспою радостно Ее вхождение.

Тебя мы знаем, Всенепорочная, как мудрости сокровище и как источающую благодати источник неиссякаемый; ороси же нас, просим Тебя, Владычица, каплями знания, чтобы воспевать Тебя всегда.

Высшим небес храмом и дворцом нареченную посвящают в храм Божий Тебя, Всечистая, да будешь приготовлена Ему в жилище божественное при Его пришествии.

Воссияв светом благодати, Богородица всех озарила и созвала песнями украсить Её торжество пресветлое. Придите, к Ней соберемся!

Славная Дверь, мыслями непроходимая, двери храма Божия открыв, ныне нас приглашает, с Ней войдя, насладиться чудесами божественными Её.

Сойдемся в сей день почтить Богородицу песнями и торжественно будем праздновать духовный праздник, ибо в храм Богу Она как дар приносится.

Воспоем песнями Богородицы славное шествие; ибо в сей день Она, Сама храм Божий, приносится в храм как многоценный дар согласно пророчествам.

Катавасия: Христос рождается – славите, / Христос с Небес – срящите. / Христос на земли – возноситесь. / Пойте Господеви, вся земля, / и веселием воспойте, людие, / яко прославися.

Песнь 3.

Ирмос: Твоя песнословцы, Богородице, / живой и независтный Источниче, / лик себе совокупльшия, духовно утверди, / в честном вхождении Твоем / венцев славы сподоби.

Невестокраситель днесь явися красный Девы храм и чертог, прием одушевленный чертог Божий, Чистую, и Непорочную, и Светлейшую всея твари.

Давид, предначиная ликование, играет, и ликовствует с нами, и Царицу зовет Тя украшену, Пречистая, предстоящу, Всечистая, в храме Царю и Богу.

Из неяже преступление произыде древле роду человеческому, из тоя исправление и нетление процвете: Богородица днесь приводима в дом Божий.

Играют Ангельская воинства и всех человек множество, и пред лицом, Пречистая, предтекут Твоим днесь свещеносицы, зовуще величества Твоя в дому Божии.

Торжествуим, празднолюбцы, и срадуемся духом во святем празднице, учреждающесе днесь, Дщере Царевы и Матере Бога нашего.

Иоакиме, радуйся днесь, и веселися, Анно, духом, рожденную из вас Господу приводяще трилетствующу, яко Юницу Чисту Всенепорочную.

Катавасия: Прежде век от Отца рожденному нетленно Сыну / и в последняя от Девы / воплощенному

Катавасия: Христос рождается – славьте! Христос с небес – встречайте! Христос на земле – воспряньте! Пой Господу, вся земля и с веселием воспойте, люди, ибо Он прославился!

Песнь 3

Ирмос: Твоих песнопевцев, Богородица, живой и обильный источник, устроивших духовный праздник, утверди и ради священного входа Твоего удостой венцов славы.

Храм явился в сей день прекрасным украсителем невесты и покоем брачным, одушевленный чертог Божий приняв, – Чистую, и Непорочную и Светлейшую всего творения.

Давид, предначиная ликование, торжествует и ликует с нами, и провозглашает Тебя, Непорочная, украшенной Царицей, предстоящей в храме Царю и Богу, Всечистая.

От которой появилось в древности преступление в роде человеческом, от той же процвело исправление и нетление: это – Богородица, приводимая сегодня в дом Божий.

Торжествуют воинства Ангелов и все множество людей, и пред лицом Твоим, Всечистая, в сей день со светильниками они спешат, возглашая о величии Твоем в доме Божиим.

Восторжествуем, любящие праздновать, и вместе возрадуемся духом, угощаясь сегодня на празднике святом Дочери Царской и Матери Бога нашего.

Иоаким, радуйся в сей день, и Анна, веселись духом, приводя Господу Трехлетнюю, рожденную от вас, как телицу священную, всенепорочную.

Катавасия: Прежде веков от Отца рожденному не по земным законам Сыну и в последние времена от Девы

безсеменно, / Христу Богу возопиим: /
вознесый рог наш, / свят еси, Господи.

Седален, глас 4. Возопий, Давиде, что сей настоящий праздник, Юже воспел еси иногда в книзе псаломстей, яко Дщерь Богоотроковицу и Деву. Приведутся, рече, Царю таинственно девы во след Ея и ближния Ея. И дивен соделай и всемирен праздник зовущим: Богородица нам предста, спасения Ходатаица.

Непорочная Агница и нескверный чертог, в дом Божий Богородица Мариам с веселием вводится преславно, Юже Ангели Божии доринносят верно, и вси вернии блажат присно и благодарственно поют Ей непрестанно велиим гласом: наша слава и спасение Ты еси, Всенепорочная.

Песнь 4.

Ирмос: Неизследный Божий Совет, / еже от Девы воплощения / Тебе, Вышняго, / пророк Аввакум, усмотря, зовяше: / слава силе Твоей, Господи.

Дверь непроходную Божий дом приемля днесь, престати сотвори всякой службе законной, яко истинно явися, зовый, сущим на земли Истина.

Гора присенная, юже провиде древле Аввакум, предпропевада внутрь вместившуюся в неходных храма, добродетели процветши, и покрывает концы.

Видевши преславная вся земля странная же и дивная вещи, како Дева, от Ангела пищу приемлющи, образы строения носит.

Храм, и палата, и Небо одушевленное явльшися, Богоневесто Царева, во храм законный приводима днесь, Тому

воплощенному без семени, Христу Богу воззовем: "Возвысивший наше достоинство, свят Ты, Господи!"

Седален, глас 4. Возгласи, Давид, что ныне за праздник в честь Той, Которую воспел ты некогда в Книге Псалмов, как Дочь – Отроковицу Божию и Деву: "Приведутся", сказав, "к Царю таинственно девы вслед за Ней и подруги Её". Сделай же дивным и всемирным праздник для восклицающих: "Предстала нам Богородица, Подательница спасения!"

Непорочная Агница и чуждый скверны чертог Богородица Мариам необычайно вводится с веселием в дом Божий. Её преданно сопровождают копыеносцы – Ангелы Божии, и все верные постоянно прославляют и в благодарности непрестанно поют Ей громогласно: "Ты наша слава и спасение, Всенепорочная!"

Песнь 4

Ирмос: Созерцая неисследимый Божий совет о Твоем, Всевышний, воплощении от Девы, пророк Аввакум восклицал: "Слава силе Твоей, Господи!"

Дом Божий, Дверь непроходимую сегодня принимая, прекратил всякое служение подзаконное и тень, ибо истинно явилась, возвещает он, истина на земле живущим.

Гора тенистая, которую в древности Аввакум провидел, предвозвестила Поместившуюся внутри недоступных отделений храма: как Она добродетелями процвела и осеняет мира концы.

Вся земля! Увидим невероятные, странные и необычайные дела: как Дева, принимая пищу от Ангела, получает знамения Божия домостроительства.

Явившись храмом, и дворцом, и небом одушевленным, Невеста Бога и Царя, Ты в сей день в храм подзаконный посвящаешься

соблюдаема, Пречистая.

Пророче Исаие, прорцы нам, Дева кто есть, имущая во чреве? Яже из Иудина корене прозябши и рождшися из Давида царя, семене святого плод благославный.

Начинайте, девы, и воспойте песни, руками держаще свечи, Чистыя Богородицы предшествие хваляще, ныне грядущия во храм Божий, купно с нами празднующи.

Катавасия: Жезл из корене Иессеева / и цвет от него, Христе, / от Девы прозябл еси, / из горы, Хвальный, приосененная чащи, / пришел еси, воплощся от Неискусомужных, / Невещественный и Боже: / слава силе Твоей, Господи.

Песнь 5.

Ирмос: Ужасошася всяческая / в честнем вхождении Твоем: / Ты бо, Неискусобрачная Дево, / внутрь вошла еси в храм Божий, / якоже честнейший храм, / всем воспевающим Тя / мир подавающая.

Священие славное и священное возложение, днесь Пречистая Дева, возложившися в храм Божий, Всецарю нашему Богу Единому в жилище соблюдается, яко весть Сам.

Доброту, Пречистая, души Твоя зря некогда, верою Захария возопи: Ты еси избавление, Ты еси всех радость, Ты еси воззвание наше, Еюже Невместный вмещен мне явится.

О, паче ума чудес Твоих, Всечистая! Странное Твое рождество есть, странен образ возвращения Твоего, странна и преславна Твоя, Богоневесто, вся и человеки несказанна.

Свещник многосветлый сущи, Богоневесто, днесь возсияла еси в

соблюдаться для Него, Всечистая.

Пророк Исаия, прореки нам, кто это Дева, имеющая во чреве? – "Это выросшая из корня Иудина и родившаяся от Давида царя, славный плод святого семени".

Начните и воспойте песни, девы, держа светильники в руках, восхваляя и вместе с нами празднуя шествие чистой Богородицы, ныне идущей в храм Господень.

Катавасия: Отрасль от корня Иессеева и цвет от него, от Девы Ты произошел, Христе; Ты пришел, достойный хвалы, от горы, осененной чащей, воплотившись от не знавшей мужа, Невещественный и Бог. Слава силе Твоей, Господи!

Песнь 5

Ирмос: Изумился весь мир при священном вхождении Твоем; ибо Ты, брака не познавшая Дева, вошла внутрь храма Божия, как чистейший храм, всем, воспевающим Тебя, мир подавая.

Святыня славная и священное приношение, всечистая Дева, в сей день как дар принесенная в храм Божий, соблюдается в жилище всех Царю, единому Богу нашему, как Он знает Сам.

Созерцая некогда красоту души Твоей, Пречистая, Захария с верою восклицал: "Ты искупление, Ты – радость всех, Ты – к жизни наше призвание; чрез Тебя Невместимый окажется вместимым для меня!"

О, превосходящие мысль чудеса Твои, Всечистая! Необычайно Твое рождение, необычаен образ возрастания Твоего; необычайно, и непонятно, и для смертных необъяснимо все в Тебе, Божия Невеста.

Ты, светильник многосветлый, Божия Невеста, в сей день воссияла в

дому Господни и озаряеши ны честными дарованиями, Чистая, чудес Твоих, Богородице всепетая.

Да светлоносим, православнии вси, стекающиеся и славяще Богоматерь, яко Господу днесь приводится яко жертва благоприятна.

Да веселятся праотцы днесь, Владычице, и да радуется рождшая Тя со отцем Твоим, яко плод их Господу приносится.

Катавасия: Бог сый мира, Отец щедрот, / Великаго Совета Твоего Ангела, / мир подавающа, послал еси нам: / тем, Богоразумия к свету наставляешся, / от ноши утренююще, / славословим Тя, Человеколюбче.

Песнь 6.

Ирмос: Божественное сие и всечестное / совершающе празднество, / Богомудрии, Богоматере, / приидите, руками воспещим, / от Нея рождшагося Бога славим.

Всяческая Носяй глаголом, молитву праведных услыша. Темже неплодныя разрешил еси недуг, яко Благоутробен, радости Виновную сим дарова.

Сказати хотя Господь языком Свое спасение, Неискусобращную ныне от человек прият, примирения знамение и обновления.

Яко дом сущи благодати, в немже сокровища лежат неизреченнаго Божия строения, Всечистая, в храме причастилася еси нетленныя сладости.

Диадиму Тя царскую прием, храм, Богоневесто, просвещашеся и подступаше лучшим, предреченных зря на Тебе сбытие.

Празднуим, вернии, праздник духовный Матере Божия, воспевающе благочестно: есть бо святейша

доме Господа и нас озаряешь, Чистая, священными дарами чудес Твоих, Богородица всехвальная.

Облачимся в светлое, православные, собираясь все и славя Богоматерь, ибо Господу Она в сей день приводится, как жертва приятная.

Да веселятся сегодня праотцы, Владычица, и да радуется родившая Тебя с отцом Твоим, что плод их Господу приносится.

Катавасия: Ты, Бог мира и Отец милосердия, послал нам Вестника великаго Твоего замысла, дарующего мир. Потому, приведенные к свету Богопознания, после ночи рассвет встречая, славословим Тебя, Человеколюбец.

Песнь 6

Ирмос: Божественный сей и всеми чтимый совершая праздник Богоматери, придите, богомудрые, начнем рукоплескать, от Нее рожденного Бога славя.

Все Носящий словом услышал молитву праведных; потому прекратив болезнь бесплодия, как милосердный, Он Виновницу радости им даровал.

Господь, желая показать народам Свое спасение, принял ныне от людей брака не познавшую в знак примирения и обновления.

Являясь как бы домом благодати, в котором положены сокровища неизреченнаго Божия домостроительства, Ты, Всечистая приобщилась в храме к нетленному наслаждению.

Храм, приняв Тебя, Божия Невеста, как диадему царскую, озарялся и продвигался к лучшему, видя на Тебе исполнение предсказанного.

Будем праздновать, верные, духовный праздник, Матерь Божию воспевая благоговейно, ибо Она –

Небесных умов.

Песнями духовными восхвалим, вернии, Матерь Света, яко днесь нам явися, предходящи в храм Божий.

Катавасия: Из утробы Иону младенца изблева морской зверь, / якова прият, / в Деву же всельшееся Слово / и плоть приемшее пройде сохраншее нетленну. / Егоже бо не пострада истления, / Рождшую сохрани неврежденну.

Кондак, глас 4. Пречистый храм Спасов, многоценный чертог и Дева, священное сокровище славы Божия, днесь вводится в дом Господень, благодать совводящи, Яже в Дусе Божественном, Юже воспевают Ангели Божии: Сия есть селение Небесное.

Икос: Неизреченных Божиих и Божественных таин зря в Деве благодать являемую и исполняемую явственно, радуюся и образ разумети недоумеюся, странный и неизреченный: како избранная, Чистая, Едина явися паче всея твари видимыя и понимаема? Темже восхвалити хотя Сию, ужасаюся зело умом же и словом, обаче дерзая, проповедаю и величаю: Сия есть селение Небесное.

Песнь 7.

Ирмос: Не послужиша твари Богомудрии, / паче Создаваго, / но, огненное прещение мужески поправше, / радовахуся, поюще: / препетый отцев Господь и Бог, благословен еси.

Се днесь возсия концем весна радостная, просвещающи нашу душу, и помышление и ум благодатию, торжеством Богородицы днесь таинственно да учредимся.

Да дароносят днесь всяческая Царице, Матери Божии, Небо и земля, и

святее Небесных Умов.

В песнях духовных восхвалим, верные, Матерь Света, ибо Она в сей день явилась нам шествующей в дом Божий.

Катавасия: Из утробы Иону, как младенца, изверг морской зверь, таким, каким и принял, а Слово, вселившись в Деву и плоть приняв, прошло через Нее, сохранив Её неповрежденной; ведь Само не подвергшись плотскому зачатию и Родившую уберегло от страданий.

Кондак, глас 4. Чистейший храм Спасителя, многоценный чертог и Дева, священное сокровище славы Божией, в сей день вводится в дом Господень, вводя благодать с Собою, ту, что в Духе Божественном. Её воспевают Ангелы Божии; Она – скиния Небесная.

Икос: Видя благодать неизреченных и священных Божиих таинств, являемую и явно исполняемую в Деве, радуюсь и недоумеваю, стремясь понять странный и невыразимый образ, каким Избранная и единственно Чистая оказалась выше всего творения видимого и постигаемого умом. Потому, восхвалить Её желая, весьма смущаюсь за свой ум и слово. Но все же, дерзая, величаю Её и провозглашаю: "Она – скиния небесная!"

Песнь 7

Ирмос: Не почтили богомудрые творения больше Творца, но угрожавший им огонь мужественно поправ, радостно воспевали: "Прехвальный Господь и Бог отцов, благословен Ты!"

Вот, сегодня засияла концам вселенной радостная весна, просвещающая нашу душу, помышление и ум благодатию – торжеством Богородицы. Попируем же в сей день таинственно.

Все сегодня да воздаст честь Царице Матери: небо и земля, Ангелов полки

Ангелов чини, и человеков множество и да вопиют: во храм вводится Радость и Избавление.

Писание мимотече и оскуде закон, якоже сень, и благодати лучи возсияша в храм Божий вшедшей Тебе, Дево Мати Чистая, в нем благословенная.

Повинуся Рождеству Твоему, Всечистая, яко Творцу и Богу Небо, и земля, и преисподняя, и всяк язык земных исповедает, яко Господь явися, Спас душ наших.

Ликовствуим, празднолюбцы, днесь, воспоим Чистую Владычицу, Иоакима и Анну достойно чтуще.

Пророчествуй, Давиде, глаголя Духом: приведутся девы вслед Тебе, приведутся Тебе во храм Царице Матери.

Катавасия: Отроцы, благочестию совоспитани, / злочестиваго веления небрегше, / огненнаго прещения не убояшася, / но, посреде пламени стояще, пояху: / отцев Боже, благословен еси.

Песнь 8.

Ирмос: Слыши, Отроковице, Дево Чистая, / да речет убо Гавриил / Совет Вышняго, древний, истинный: / буди к приятию готова Божию, / Тобою бо Невместимый с человеки поживе. / Тем и радуяся, вопию: / благословите, вся дела Господня, Господа.

Пречистый храм в дом Божий приводящи Анна иногда, вопиющи, с верою рече священнику: чадо, от Бога данное мне, приим ныне, введи во храм Зиждителя твоего и, радуяся, пой Ему: благословите, вся дела Господня, Господа.

Рече, видеv, Анне иногда Духом Захария: Жизни Матерь вводиши

и смертных множество, – и да зывают: "В храм вводится радость и избавление!"

Писанный закон прошел, исчез как тень, и лучи благодати засияли в храме Божию, с вступлением Твоим в него, Дева-Матерь Чистая, вовеки благословенная.

Рожденному от Тебя, Всечистая, подчинились как Творцу и Богу, небо, земля и преисподняя, и всякий язык смертных исповедает, что явился Господь, Спаситель душ наших.

Возликуем в сей день, любящие праздновать, воспоем всечистую Владычицу, Иоакима и Анну достойно почитая.

Пророчествуй, говорящий Духом: "Поведутся девы за Тобою вслед, приведутся в храм Тебе, Царице – Матери".

Катавасия: Отроки, воспитанные в благочестии, повелением нечестивым пренебрегши, угрожавшего огня не устрашились, но, стоя посреде пламени, пели: "Боже Отцов, благословен Ты!"

Песнь 8

Ирмос: Внимай, Отроковица Дева Чистая, – пусть же скажет Гавриил изначальный истинный замысел Всевышняго: "Будь готова к приятию Бога; ибо чрез Тебя Невместимый будет со смертными жить; потому я радостно и восклицаю: Благословляйте, все творения Господни, Господа!"

Приведя некогда Пречистый Храм в дом Божий, Анна, взывая с верою, сказала священнику: "Приняв ныне Дитя, данное и мне от Бога, введи во храм Создателя твоего и радостно пой Ему: "Благословляйте, все творения Господни, Господа!"

Сказал некогда Анне Захария, созерцая в Духе: "Ты вводишь

истинную, Юже светло пророцы Божии Богородицу проповедаша, и како храм вместит Ю? Тем чудяся, вопию: благословите, вся дела Господня, Господа.

Раба Божия бых аз, – отвеча Анна ему, – призываючи Сего верою и молитвою, прияти моя болезнь плод, по приятии же рожденную привести Давшему Ю. Тем, зовя, вопию: благословите, вся дела Господня Господа.

Законное воистинну дело есть, – священник рече ей, – странну же весьма вещь поразумеваю, зря Приводимую в дом Божий, преславно превосходящую святая благодатию. Тем и радуяся, вопию: благословите, вся дела Господня, Господа.

Возмогаю, – рече Анна ему, – знаючи, яже глаголеши, разумеши бо сия Духом Божиим, ясно яже Девы проповедал еси; прими убо Пречистую в храм Создателя твоего и, радуяся, пой Ему: благословите, вся дела Господня, Господа.

Светоносна нам возжжеса свеща, – возопи священник, – радость величайшую светящи в храме; души пророческия да срадуются мне, яко преславная зряще, совершаемая в дому Божии, и да вопиют присно: благословите, вся дела Господня, Господа.

Катавасия: Чуда преестественнаго / росодательная изобрази пещь образ: / не бо, яже прият, палит юныя, / яко ниже огонь Божества Девы, / в Нюже вниде утробу. / Тем воспевающе, воспоем: / да благословит тварь вся Господа / и превозносит во вся веки.

истинную Матерь Жизни, Которую ясно провозгласили Богородицей пророки Божии; как же храм вместит Её? Потому я с удивлением взываю: Благословляйте, все творения Господни, Господа!"

"Стала я просить у Бога", – ему отвечала Анна, – "призывая Его с верою и молитвою о том, чтобы получить плод моего страдания и по рождении привести Рожденную Давшему Её. Потому я в ликовании взываю: Благословляйте, все творения Господни, Господа!"

"Поистине это дело законное", – священник ей сказал, – "но мне весьма странной вещью представляется, когда вижу, что Приводимая в дом Божий необычайно превосходит благодатию Святителище; потому я в радости и взываю: Благословляйте, все творения Господни, Господа!"

"Я ободряюсь", – сказала ему Анна, – "вникая в то, что ты говоришь, ибо уразумел ты Духом Божиим то, что ясно провозгласил о Деве; прими же Пречистую в храм Создателя твоего и радостно пой Ему: Благословляйте, все творения Господни, Господа!"

"Светоносный светильник", – возгласил священник, – "зажег для нас радость величайшую, блистающую в храме; души пророков со мной да веселятся, созерцая, сколь необычайные дела совершаются в доме Божиим, и да воскликнут ныне: Благословляйте, все творения Господни, Господа!"

Катавасия: Окропляющая росую печь представила образ сверхъестественного чуда: ибо она не опалает юношей, которых приняла в себя, как и огонь Божества утробы Девы, в которую нисшел. Поэтому воспоем песнь: "Да благословляет все творение Господа и превозносит во все века!"

Песнь 9.

Ирмос: Яко одушевленному Божию кивоту / да никакоже коснется рука скверных, / устне же верных Богородице немолчно, / глас Ангела воспевающе, с радостию да вопиют: / истинно вышши всех еси, Дево Чистая.

Ангели, вхождение Всечистой зряще, удивишася: како со славою вниде во святая святых?

Яко пресветлую, Богородице Чистая, душевныя чистоты имущи доброту, благодатию же Божиею исполняема с Небесе, Светом Присносущным просвещаеши всегда с веселием вопиющая: истинно вышши всех еси, Дево Чистая.

Ангели, вхождение Девы зряще, удивишася: како преславно вниде во святая святых?

Прелетает, Богородице, Чистая, чудо Твое силу словес: тело бо в Тебе поразумеваю паче слова, течения греховного неприятно. Темже благодарственно вопию Ти: истинно вышши всех еси, Дево Чистая.

Ангели и человецы, Девы вхождение почтим, яко со славою вниде во святая святых.

Преславно прообразоваше, Чистая, закон Тя скинию и Божественную стамну, странен кивот, и катапетасму, и жезл, храм неразрушимый и дверь Божию. Темже научают Тебе звати: истинно вышши всех еси, Дево Чистая.

Ангели вхождение Девы зряще, удивишася: како Богоугодне вниде во святая святых?

Песнопоя Тебе, провозглашаше Давид, глаголя Тя Дщерь Цареву, красотою добродетелей, одесную предстоящую Бога, видев Тя упещрену. Темже, пророчествуя, вопияше: истинно

Песнь 9

Ирмос: Пусть одушевленного Божия Ковчега отнюдь не касается рука непосвященных, но уста верных не умолкая, воспевая возглас Ангела, в радости Богородице да зывают: "Истинно выше всех Ты, Дева чистая!"

Ангелы, видя вхождение Всечистой, поражались тому, как Она со славою вошла во Святое Святых.

Как имеющая пресветлую красоту душевной чистоты и исполняемая благодатию Божией с небес, Богородица чистая, Ты непрестанно озаряешь светом вечным в радости зывающих: "Истинно выше всех Ты, Дева чистая!"

Ангелы, видя вхождение Девы, поражались тому, как Она чудесно вошла во Святое Святых.

Чудо Твое, Богородица чистая, над силою слов взлетает; ибо признаю в Тебе превыше разума тело для потока греховного недоступным, потому благодарственно зываю Тебе: "Истинно выше всех Ты, Дева чистая!"

Ангелы и люди! Вхождение Девы почтим, ибо Она со славою вошла во Святое Святых.

Закон необычайно прообразовал Тебя, Чистая, как скинию, и манны божественный сосуд, дивный ковчег, и завесу, и жезл, храм неразрушимый и дверь Божию; этим он научает восклицать Тебе: "Истинно выше всех Ты, Дева чистая!"

Ангелы, видя вхождение Девы, поражались тому, как вошла Она богоугодно во Святое Святых.

Давид, воспевая, возглашал Тебе, называя Тебя дочерью Царя, когда узрел Тебя по красоте добродетелей предстоящей по правую руку Бога, изукрашенной; потому он пророчески зывал: "Истинно выше всех Ты, Дева

вышли всех еси, Дево Чистая.

Ангелы, възграйте со святыми, девы, сликовствуйте: Богоотроковица бо вниде во святая святых.

Богоприятну предзря, Соломон, проповеда Тя одр Царев, живый источник запечатствован, из негоже немутная нам произыде вода, верою вопиющим: истинно вышли всех еси, Дево Чистая.

Ангелы и человецы, Деву песньми да возвеличим: Боголепно бо вниде во святая святых.

Подаеши дарований Твою тишину, Богородице, души моей, точащи жизнь Тебе чтущим по долгу, Сама защищающи, и покрывающи, и соблюдающи, вопити Тебе: истинно вышли всех еси, Дево Чистая.

Катавасия: Таинство странное вижу и преславное: / Небо – вертеп, Престол Херувимский – Деву, / ясли – вместилище, / в нихже возлеже Невместимый – Христос Бог, / Егоже, воспевающе, величаем.

Канон – торжественный церковный гимн, главное песнопение, посвящённое празднику или святому. В этом гимне раскрываются основной смысл празднуемого события или подвиги святого, воздаётся слава и честь, и приносится благодарение Богу за Его благой промысел о нас, постоянно проявляющийся в дивных событиях и дивных Божиих святых.

Исполнение канона – один из центральных моментов любого праздника, требующий поэтому особого внимания и сердечного участия.

БРАТИЯ И СЕСТРЫ!!

**ПРОСЬБА НЕ ВЫБРАСЫВАТЬ КАНОН
И НЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ В ХОЗЯЙСТВЕННЫХ НУЖДАХ.**

Если он стал вам не нужен, оставьте его, пожалуйста, в храме.

чистая!"

Ангелы, торжествуйте со святыми; девы вместе возликуйте: ибо Божия Отроковица вошла во Святое Святых.

Соломон, провидя, что Ты примешь в Себя Бога, уподобил Тебя, Богородица, ложу Царя, и живому запечатанному источнику, из которого вышла незамутненная вода для нас, с верою взывающих: "Истинно выше всех Ты, Дева чистая!"

Ангелы и люди, в песнях Деву возвеличим; ибо Она богоприлично вошла во Святое Святых.

Удели в числе даров тишину Твою душе моей, Богородица, источая жизнь чтущим Тебя по справедливости, Сама о них заботясь, и покрывая, и храня, чтобы им восклицать Тебе: "Истинно выше всех Ты, Дева чистая!"

Катавасия: Таинство вижу необычайное и чудное: пещера – небо, престол Херувимский – Дева, ясли – вместилище, где возлеж неместимый Христос Бог, Которого мы в песнях величаем.